

假牌照 挡光碟 不挂牌

# 避了电子眼 逃不过警察眼

□晚报记者 彭慧

本报讯 昨日上午,在周口市七一路与大庆路交叉口,一名司机用光碟遮挡住车牌号,被执勤交警发现后予以重罚。据悉,自6月1日起,中心城区多个路口的电子警察抓拍系统启用后,一些司机为逃避抓拍各出“奇招”,遮挡车牌、不悬挂车牌、开套牌车等情况明显增多,对此,交警部门表示将严查重罚。

几天来,记者在城区多个路口采访时发现,一些机动车的车牌在悄悄发生“变化”,故意遮挡牌照及不悬挂车牌的现象明显增加。昨日10时,在七一路与大庆路交叉口,记者观察了近半个小时,发现不悬挂

车牌和故意遮挡牌照的有十多辆车。10时20分许,一辆用光碟遮挡牌照的车辆被执勤交警拦下,司机下车后赶紧将别在车牌上的光碟拿下,并解释说是为了逃避电子警察的拍摄。随后,执勤交警给予司机顶格处罚。在该路口执勤的交警告诉记者,工作中他们经常遇到此类交通违法行为,自电子警察抓拍系统启用后,光碟遮挡、“喜”字遮挡,故意污损号牌等违法行为更为严重,严重干扰了正常行车秩序。

据了解,在电子警察抓拍系统对违法车辆进行分检时发现,光碟遮挡、“喜”字遮挡、故意污损号牌,甚至不按要求悬挂车牌的违法行为占很大比例。遮挡变造车牌号牌增

加了违法驾驶人的侥幸心理,对自己的违法行为不能引起足够重视,出现开飞车、闯信号、不按规定路线行驶、强行超车等严重违法行为。市交警支队有关负责人表示,今后的工作中,交警部门将对故意遮挡车牌号牌违法行为进行专项整治,严厉打击此类违法行为。

**周口供电 关注民生**

**24小时电力服务热线 95598**

6月22日夏至

年中最热即将到来

值此时节,营养专家提醒

- 宜晚睡早起(老弱者应早睡早起)
- 保持每天约7小时的睡眠时间
- 炎夏的午睡能降低脑溢血和冠心病的发生率
- 夜间不宜一直开空调
- 室内外温差不宜过大
- 不宜夜晚露宿

一天,太阳几乎直射北回归线上空,北半球白天最长。

新华网 WWW.NEWS.CN

在网络游戏日益普及的时代,家长应引导孩子健康上网,帮助孩子更好地利用网络。

家长要“知己知彼”,了解网络

家长要率先垂范,引导孩子有节制地上网

制定家庭上网“公约”,以平等的规矩约束孩子上网行为

家长要尽可能地丰富孩子的生活

专家建议 四步骤帮助孩子善用网络

## 提前批志愿开始填报

□晚报记者 田松平

本报讯 从昨天起,考生就可正式填报提前批志愿了。由于不影响其他批次的录取,不少考生为了增加被录取的机会而填报提前批志愿。市招办提醒广大考生,如果你对提前批的院校不感兴趣,最好别随意报。一旦被提前批院校录取,后面所填报的志愿就作废了。

据了解,参与提前批录取的高校包括:军队院校,公安院校,司法院校的治安学、侦查学以及刑事科学等经批准的专业,普通高校招收的国防生专业,航海类专业,免费师

范类,体育类本科专业等教育部统一规定、有特殊要求的院校(专业)。考生在填报时,一定要看清招生院校的要求。

今年,提前批招生计划为37146人,其中本科招生5819人;体育类本科招生3815人;艺术类本科A段招生18545人;艺术B段招生8059人;高职高专招生908人。

市招办相关负责人介绍,提前批院校并不是非报不可,考生可以自主选择,尤其不能抱着“不报白不报”的心理随意填报。因为一旦被提前批院校录取,后面所填报的志愿便统统作废。

## 哥俩种地遇奇事 麦茬地里现乌龟

森林公安民警:这种龟叫巴西龟,不能放生

□晚报记者 侯国防

本报讯 几天前,鹿邑县张店镇贾庄小学教师贾建华与弟弟在责任田里种大豆时,发现自家麦茬地里有一只乌龟。兄弟俩捉到后,拿回家喂养了两天。由于不知道是哪一种乌龟,又担心它会跑掉,6月19日上午,兄弟二人把这只乌龟交给了鹿邑县森林公安分局民警。后经民警仔细辨别,发现这种乌龟叫巴西龟,是生态杀手,不能放生。

昨天上午,在鹿邑县森林公安分局,记者见到了这只巴西龟。龟身呈青灰色,长20厘米,宽15厘米,重约1公斤。民警把它从水桶里拿出后,巴西龟立即四处爬行,一见有人围观,它马上把头缩了起来,久久不肯动弹。民警查询相关资料得知,巴西龟原产地在巴西,其头顶后部两侧有两条红色粗条纹,这是其显著特征,又叫红耳龟。

据贾建华介绍,6月17日上午,他与弟弟在责任田里种大豆时,发现自家麦茬地里有一只乌龟。“当时这只乌龟爬得很快,看上去比普通

乌龟凶猛。”由于附近没有水源,离坑、河又远,村民们听说在庄稼地里捉到乌龟就感到很奇怪,他们纷纷跑过来看稀奇。贾建华将乌龟拿回家喂养了两天。由于不知道它是哪种乌龟,又担心它会跑掉,6月19日上午,兄弟二人把这只乌龟交给了鹿邑县森林公安分局民警。后经民警仔细辨别,发现这种乌龟叫巴西龟。

经查询相关资料得知,巴西龟大多数种类产于巴西,个别种类产于美国的密西西比河。巴西龟是世界公认的生态杀手,已经被世界环境保护组织列为100多个最具破坏性的物种,我国也已将其列入外来入侵物种。由于巴西龟整体繁殖力高,存活率高,觅食、抢夺食物能力强于任何我国本土龟种。如果把它放生,因基本没有天敌且数量众多大肆侵蚀生态资源,将严重威胁我国本土野生龟与类似物种的生存。因此捉到巴西龟后不能放生。合适的办法是把它杀死吃掉或者喂养起来。

线索提供 赵杰 陈伟

## 2011年铁路暑运方案出台

预计日均旅客发送量将达589万人次

本报综合消息 铁道部6月20日公布暑运方案。一年一度的全国铁路暑运将于7月1日开始。今年暑运是京沪高铁开通运营和铁路今年第二阶段调图后的首个暑运。暑运客流将呈现大幅增长态势,预计日均旅客发送量将达589万人次。

今年铁路暑期运输自7月1日起至8月31日止,共62天。全国铁路将发送旅客3.65亿人次,同比增长12.7%,其中发送直通旅客1.28亿人次,同比增长9.3%左右。

国民经济继续快速增长,对铁路运输的需求居高不下,暑运压力将有增无减。京沪高铁开通运营,武广、郑西、沪宁等高铁实施不同速度等级动车组列车混跑模式,东南沿海等客运专线能力得到提高,

带动服务设施和服务质量不断提升,铁路方便快捷的优势更加明显,将吸引着更多旅客乘坐动车组出行。

为进一步提高铁路运输能力和运输效率,铁路将于7月1日实行新的列车运行图。这也是自今年1月11日后铁路第二次调整列车运行图。调图后,铁路客运能力将增长9.6%、货运能力将增长6%,铁路服务经济社会发展和满足人民群众出行需求的能力和将得到大幅提升。

据分析,今年铁路暑期客流将以旅游观光、休闲疗养、学生客流为主,其中旅游客流贯穿整个暑运。客流将集中于京哈、京沪、京九、京广、沪昆、陇海、湘桂、焦

柳、襄渝、宝成等主要干线和主要旅游城市、风景名胜和避暑胜地。此外,8月中下旬,西安、武汉、郑州、太原、兰州、成都等铁路局进疆采棉工大量出行,将形成暑运的另一股客流。

结合京沪高铁开通和第二阶段调图实际,铁路将统筹安排客货运输能力,全面完成客货运输任务。各铁路局将按照“有流开车、无流停运”的原则安排好加开旅客列车的开行,加开列车的开行与停运命令将同步下达。暑期,各铁路局共安排加开跨局长途直通旅客列车42对,图定列车延长运行区段3对。此外,各铁路局还将统筹兼顾好货物运输,做好电煤、石油等重点物资运输。